Rozwigzanie Zadania 2

7. definicji, sprawnoé¢ silnika cieplnego wyliczamy z wzoru
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gdzie Q1 = nCp(Tec — T'B) - cieplo dostarczone do ukladu w procesie BC, a Q2 = nCyp(Tp — T4) - cieplo wydzielone
w procesie DA. n - liczba moli gazu biorgcego udzial w przemianie, a C,, - cieplo molowe przy stalym ci$nieniu.
Z izobarycznodci proceséw BC oraz DA wynikajg réwnosei
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a z adiabatycznosci proceséw AB i CD
PAVE — PBVE, PAVE - PBVC'? (4)

Z réwnania stanu gazu doskonalego mamy natomiast
PaVys =nRTy, PpVp =nRTg. (5)

Podstawiajac najpierw wyrazenia na ciepla @1 i @2 do wzoru na sprawnoéé, a nastepnie wyrugowujac temperatury i
korzystajac z relacji

Va Vg

= (6)
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wynikajacej z réwnan adiabat uzyskujemy szukang formule.

Proponowana punktacja:

Wzér na sprawnosé (2) — 1 punkt.

Formuly na cieplo pobrane i oddane — po 1 punkcie (razem 2 punkty).
Réwnania przemian izobarycznych (3) — 1,5 punkta.

Réwnania przemian adiabatycznych — 1,5 punkta.

Réwnania stanu gazu doskonalego (5} — po 0,5 punkta (razem 1 punkt).
Réwnosé (6) - 2 punkty. '

Noe Tk W b

Uzyskanie wzoru koficowego — 1 punkt.
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